

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo

Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

"Financial crisis solution is not financial"
(ENGLISH EDITION)

● Ionel Blănculescu: "Instabilitatea politică afectează activitatea economică, prin pierderi efective și potențiale" **PAGINA 2**

● Prețul boabelor de cacao, la cel mai redus nivel din ultimii patru ani **PAGINA 5**

● "Intesa": Posibila alianță cu "Generali", doar un "studiu de caz", deocamdată **PAGINA 16**

GRAM AUR = 163,9770 RON **FRANC ELVEȚIAN = 4,2188 RON** **EURO = 4,5156 RON** **DOLAR = 4,2033 RON**

Baba Dragnea și moș' Grindeanu

Guvernul Grindeanu e mort. A fost electrocutat de însurubarea ordonanțelor în Codul Penal. Degeaba le mai deșurubează acum, asta poate preveni să nu luăm foc cu totul, dar mortu-i mort.

L-a curentat pervertita promovării ordonanțelor, într-o urgență despre care, acum, sluga PSD Victor Ciorba, care se preface că ar fi Avocatul Poporului, spune că, de fapt, nu există.

După ce a studiat actul, Ciorba a constatat că, nu, urgența nu există.

(continuare în pagina 3)

DE CE NU DORESC AUTORITĂȚILE EUROPENE SĂ LUPTA CU ADEVĂRAT ÎMPOTRIVA CORUPȚIEI?

Comisia Europeană își încalcă promisiunea și nu publică raportul anti-corupție

"Corupția variază prin natura și extinderea sa de la o țară la alta, dar afectează toate Statele Membre", se arată în Raportul Anti-Corupție din 2014 al Comisiei Europene, iar "în cazurile extreme, subminează încrederea cetățenilor în procesele și instituțiile democratice".

De asemenea, "intențiile declarate sunt încă prea departe de rezultatele concrete, iar dorința politică autentică pentru eradicarea corupției lipsește adesea". În raport se definește corupția în sens larg drept "abuzul puterii pentru câștigul personal".

(continuare în pagina 15)

2,2 MILIARDE DE PUNCTE, ACORDATE PÂNĂ ACUM CELOR PĂGUBIȚI DE REGIMUL COMUNIST

Foștii proprietari pot solicita ANRP valorificarea punctelor primite ca despăgubire

● George Băeșu, ANRP: "Aproximativ 1000 de oameni au cerut deja despăgubiri în numerar" ● Președintele ANRP estimează că, din luna martie, va începe emiterea de titluri de plată ● Băeșu: "Nu este ilegal faptul că unii vor face venituri din cumpărarea și vânzarea de puncte, dar ar trebui ca aceste tranzacții să stămească interesul statului, sub aspectul impozitului"

Foștii proprietari deposedați abuziv de regimul comunist, care au primit titluri de despăgubire în puncte, în baza unei legi din 2013, pot, începând de la 1 ianuarie, să ceară plata în numerar a despăgubirilor, în cuantum de 20% pe an.

"Conform prevederilor art. 31 din Legea nr. 165/2013, după 1 ianuarie 2017, titlurile decizilor de compensare prin puncte și al certificatelor de deținător de puncte pot depune la sediul Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietății (ANRP), personal sau prin mandat, cereri de valorificare a punctelor în numerar", se arată pe site-ul ANRP.

George Băeșu, președintele instituției, nu-a spus că, până acum, aproximativ 1000 de oameni au făcut astfel de cereri. Potrivit domniei sale, dacă toți cei care au primit puncte până acum - echivalent a 2,2 miliarde de lei - ar cere plata în bani, Ministerul de Finanțe ar avea de plătit, în acest an, aproximativ 450 de milioane de lei.

În 2013, Guvernul și-a angajat răspunderea în Parlament pentru proiectul de lege privind despăgubirea pentru imobile naționalizate, care stabilește că foștii proprietari ai caselor naționalizate care nu pot fi despăgubiți în natură vor primi puncte în valoare nominală de un leu, raportat la valoarea casei, cu care vor putea achiziționa prin licitație alte imobile sau le vor preschimba în bani, după 2017.

Pentru a se putea desfășura licitațiile pentru terenuri, era nevoie să fie înființat un Fond național care să înglobeze terenurile de la Agenția pentru Domeniile Statului și ale instituțiilor ale statului.

Domnul Băeșu este de părere că statul ar trebui să acorde numai despăgubiri în bani, în rate, și să renunțe la sistemul de valorificare a punctelor prin participarea la licitații, estimând că sumele totale de plată sunt mult mai mici față de cele calculate de Guvernul predecident.

A consemnat
ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 7)

Journal de Criza

BCE vrea bănci "rele" naționale, care să absoarbă creditele neperformante

Vicepreședintele Băncii Centrale Europene (BCE), Vitor Constancio, a făcut un apel, vineri, la înființarea unor bănci "rele" susținute de guverne, care să absoarbă o parte din creditele neperformante de 1.000 de miliarde de euro din sistemul bancar al zonei euro, anunță Reuters.

"O companie reală de administrație a activelor în Europa întâmpină dificultăți în mediul actual. În viitorul imediat, o soluție ar fi crearea unui plan european pentru astfel de companii, care să fie folosite la nivel național", a afirmat Constancio, la un eveniment desfășurat în Bruxelles.

"Acces plan ar trebui să clarifice ce este posibil în cadrul unei abordări flexibile a reglementărilor existente și să încurajeze țările să adopte toate măsurile necesare, într-un interval de timp bine definit", a mai spus oficialul BCE.

BCE este îngrijorată că piața privată pentru credite neperformante este mică și nu pot fi obținuți bani lichizi, ceea ce are ca rezultat prețuri excesiv de scăzute, descurajând băncile să se descotorosească de ele, ceea ce duce, astfel, la pierderi semnificative.

V.R.

Săptămână neagră pentru avocatul Piperea

● Gheorghe Piperea a pierdut lupta cu nouă dintre băncile care au dat credite în CHF și procesul colectiv cu BCR ● Avocatul: "Vom cere insolvența Asociației Parakletos, din cauza cheltuielilor de judecată enorme impuse" ● Debitorii vor să doneze bani ca să salveze Parakletos

Săptămâna trecută a fost una cu ghinion pentru avocatul Gheorghe Piperea, pierzând atât lupta pe care o purta în instanță cu nouă dintre băncile ce au acordat credite în franc elvețieni (CHF), dar și în procesul colectiv pe care l-a deschis împotriva BCR.

Justiția a respins acțiunea Asociației Parakletos (condusă de Gheorghe Piperea) intențată împotriva unui număr de nouă bănci, în care se cere încetarea practicilor considerate înșelătoare din contractele de credit.

Avocatul a anunțat, vineri, pe pagina sa Facebook: "Tutorul celor care și-au pus speranța stăpării în

Surse: Vienna Insurance Group vrea să dea un euro pe AXA Life Insurance

● ASF se mai gândește

Conducerea Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a cerut o analiză suplimentară, înaintea aprobării preluării companiei AXA Life Insurance (AXA Asigurări de Viață) de către Vienna Insurance Group (VIG), potrivit unor surse din piață. Acestea ne-au spus că prețul pus pe masă de austrieci a fost de un euro, la fel cu cel oferit, anterior, de Astra și consorțiu format din SAI Certinvest și SIF Transilvania, în vederea achiziției grupului de asigurări de viață.

În august 2016, a fost semnat acordul de preluare a companiei AXA Life Insurance (AXA Asigurări de Viață) de către Vienna Insurance Group (VIG).

Cumpărătorii sunt două companii membre ale grupului VIG, BCR Asigurări de Viață și Omniasig.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 6)

Doi ani de retrageri masive din fondurile Franklin Templeton

● Strategia de administrare activă, comisiunile mari și ponderea mare de clienți retail - principalele motive pentru retragerea investitorilor

În condițiile în care managerii de investiții care urmăresc structura indicilor bursieri reprezintă o parte tot mai mare din comunitatea de investitori, administratorii activi au pierdut tot mai mult teren, performând mai prost decât piața, pe fondul unei volatilități mai ridicate.

Cel mai lovit, în 2016, a fost Franklin Templeton (prezent și la noi ca administrator al Fondului Proprietatea), care a ocupat prima poziție în topul retragerilor din fonduri, cu ieșiri de 64,5 miliarde de dolari, conform unei analize Morningstar. Pe locul al doilea la retrageri s-a clasat Natixis Global Asset Management, cu ieșiri de trei ori mai mici față de lider, de numai 19,1 miliarde de dolari.

În același clasament, pe primul loc în topul intrărilor se află Vanguard, ce și-a mărit activele aflate sub ad-

ministrare cu aproximativ 200 de miliarde de dolari.

Doar 39% din fondurile de acțiuni administrate active reușiseră să bată indicii, în ultimii cinci ani, potrivit unui raport Morningstar, citat de Bloomberg, pe 23 iunie 2016.

În această perioadă, fondurile administrate pasiv au atras 1,7 trilioane de dolari doar în Statele Unite, în timp ce fondurile administrate activ au suferit retrageri de 5,6 miliarde de dolari. Nici managerii de obligațiuni nu se descuraseră mai bine, în ultimii doi ani calendaristici, trei sferturi din fondurile de obligațiuni impo-



ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 5)